FISSURACAO: CASOS REAIS — PROF. EDUARDO CHRISTO SILVEIRA THOMAZ

Exemplo ne 72

TIPO DE ESTRUTURA : Vigas simples com 2 apoios em concreto armado
ensaiadas em laboratdério ( 49 Vigas ) com :
Secao transversal... : retangular ou TE.
Armadura transversal :- estribOS.eeceecceeses @ 90 graus (maioria)
- estribos inclinados a 45 graus
- barras dobradas.... a 45 graus.
CarregamentO.....e.« = 1 Ou 2 cargas concentradas
- carga uniforme.

FISSURACAO : Foram tabuladas as cargas (em % de P Ultima ) para as
quais as fissuras ,quer inclinadas , quer de flexao,
atingiram a abertura de 0,20mm.

ESQUEMA :
20 RUPTURAS DE "CISALHAMENTO" 29 RUPTURAS DE FLEXAQ
CARGA PARA FISSUBA DE FLEXAD = 0.2 mm
CARGA PARA FISSURA INCLINADR = 0,2 MM (29 vigas)
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CAUSA DA FISSURACAO :As fissuras cujas aberturas foram avaliadas
sao ,em geral ,aquelas onde surgiram os mecanismos de ruptura :
1- fissuras de flexao no centro do vao, ,
2- fissuras inclinadas proximas dos apoios.
Nesses dois tipos de fissuras as tensdoes no agco sao as
mais elevadas e os alongamentos e as aberturas de fissura sao
os maiores da viga. .

OBSERVACAO : As vigas ensaiadas , com ruptura de "cisalhamento"
(estribo) ou de flexo-cisalhamento (estribo+concreto),"dao aviso"
mais cedo , i.e. apresentam fissuras com abertura de 0,20mm
para cargas menores ( % P Qltima ).

As vigas ensaiadas , com ruptura por flexao
( armadura ou concreto ) "dao aviso"™ mais tarde ,i.e. apresentam
fissuras com abertura de 0,20mm para cargas maiores (% P ultima).

E evidente que essa observacdo resulta
dos tipos de ensaios realizados , porém & Util para mostrar que
também existe uma boa dutilidade nas rupturas de "cisalhamento"
e nas rupturas de "flexo-cisalhamento".



